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 Gemeinde Obsteig  
 
 
 

Kundmachung 
 
Bei der Gemeinderatssitzung am 08.10.2009 wurden nachstehende Tagesordnungspunkte 
behandelt und folgende Beschlüsse gefasst: 

Beginn: 20.
00

 Uhr 
  

TTaaggeessoorrddnnuunngg  
 

Der Bürgermeister stellt den Antrag, dass der Punkt 16. „Personelles“ unter nicht öffentlich 
behandelt wird. 
 

Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 

Punkt 1. Bericht des Bürgermeisters; 

Der Bürgermeister berichtet über: 

 Kanalarbeiten gehen nach Plan, Beeinträchtigungen im Bereich 
Bundesstraße sind nicht allzu ärgerlich, 

 Umwidmung Grutsch Wolfgang im Langgarten; 

Punkt 2. Umwidmung des Grundstückes Nr. 4239 im Ausmaß von 2.183 m² von 
Gewerbegebiet bzw. von Freiland in Sonderfläche Feuerwehrgerätehaus  

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Auflage und den Erlass der 
Umwidmung des Grundstückes 4239 im Ausmaß von 2.183 m² von 
Gewerbegebiet bzw. von Freiland in Sonderfläche Feuerwehrgerätehaus laut 
planlicher Darstellung von DI Erwin Ofner. 

Punkt 3. Beschlussfassung Vergabe Leasingfinanzierung Feuerwehrgerätehaus;  

Die Adaptierung der Abbundhalle der Firma Grutsch wird über Leasing 
finanziert. Dazu wurden Angebote eingeholt. Termingerecht haben die Tiroler 
Kommunalleasing und die BAWAG PSK Leasing abgegeben. 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Leasingfinanzierung an BAWAG 
PSK Leasing zu übergeben. 

Punkt 4. Beratung und Beschlussfassung Erneuerung der Wasserleitung von Thal bis 
Wald im Zuge der Leitungsverlegung der TIWAG; 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Wasserleitung im Zuge der 
Erdkabelverlegung der TIWAG im Bereich Wald Thal mit zu verlegen. 

Punkt 5. Widmungsansuchen Herbert Wilhelm auf Umwidmung einer Teilfläche des 
Grundstückes 5882 KG Obsteig, Bereich Hotel Holzleiten ;  

Der Gemeinderat beschließt mit 10 Ja-Stimmen und einer Enthaltung die 
Auflage und den Erlass der Umwidmung eines Teilstückes des Grundstückes 
5882 im Ausmaß von 4.805 m² von Freiland in Tourismusgebiet laut planlicher 
Darstellung von DI Erwin Ofner. 

Punkt 6. Beschlussfassung Grundkaufansuchen Leonhard Thaler bezüglich einer 
Teilfläche von ca. 6 m² des Grundstückes 5555/1; 
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Der Gemeinderat beschließt einstimmig den Verkauf von 6 m² an Leonhard 
Thaler. 

Punkt 7. Beschlussfassung Pachtvertrag der Gst. 5706 durch Elmar Partner;  

Die Verpachtung erfolgt einstimmig. 

Punkt 8. Beschlussfassung Mietvertrag Wohnung Schneggenhausen 1. Obergeschoss;  

Der Gemeinderat beschließt einstimmig den vorgelegten Mietvertrag befristet 
auf drei Jahre. 

Punkt 9. Stellungnahme Betriebsanlagenänderung Schutzhütte Simmering der 
Alpinteressentschaft Simmering; 

Die Gemeinde Obsteig erhebt keinen Einwand gegen die Erteilung der 
Betriebsanlagenänderungsgenehmigung durch die BH Imst der Schutzhütte 
Simmering. 

Punkt 10. Stellungnahme zum Konzept Grünberg des TVB Mieminger Plateau & 
Fernpass-Seen; 

Die Gemeinde Obsteig, Gesellschafterin der Schilift Grünberg GmbH & CoKG, 
begrüßt ausdrücklich das vom Tourismusverband Mieminger Plateau & Fernpass-
Seen ausgearbeitete Konzept „Grünberg neu“. Die Gemeinde Obsteig hält die darin 
vorgesehenen Maßnahmen für geeignet der touristischen Abwärtsentwicklung bei 
den Nächtigungszahlen entgegenzuwirken. Die vorgesehenen Maßnahmen kommen 
auch der Bevölkerung in Obsteig zu Gute. Aus diesem Grund kann sich die 
Gemeinde Obsteig wie bisher einen jährlichen Zuschuss in Höhe von € 100.000,- 
vorstellen.  
Der Gemeinderat beschließt obige Erklärung mit 10 Ja-Stimmen und 1 
Gegenstimme. 

Punkt 11. Behandlung und dazu notwendige Beschlussfassungen zur von der 
Bezirkshauptmannschaft durchgeführten Kurzprüfung der Gemeinde;  

Die im Prüfbericht angeführten Anregungen werden umgesetzt und vom 
Gemeinderat einstimmig beschlossen. 

Punkt 12. Bericht des Überprüfungsausschusses über die Prüfung des 2. Quartales 2009; 

Der Obmann verliest das Prüfprotokoll vom 20.07.2009. 

Der Prüfbericht wird zu Kenntnis genommen. 

Punkt 13. Beschlussfassung Überschreitungen 1. und 2. Quartal 2009; 

Der Bürgermeister verliest die angelaufenen Überschreitungen und erläutert die 
einzelnen Posten 

Der Bürgermeister stellt den Antrag die vorgetragenen Überziehungen zu 
genehmigen. 

Dem Antrag wir mit 8 Ja-Stimmen und 3 Gegenstimmen stattgegeben. 

Punkt 14. Beratung und Beschlussfassung Zuschuss Neujahrsveranstaltung 01.01.2010;  

Der Gemeinderat beschließt das Neujahresevent mit € 3.000,-- zu unterstützen. 

Punkt 15. Anträge, Anfragen und Allfälliges 

Es wird einstimmig beschlossen den Heizöltank für das Gemeindehaus 
erneuern zu lassen. 

Weiters wurden unter diesem Punkt wurden keine Beschlüsse gefasst. 

 

 Der Bürgermeister: 
 Mag. Gerald Schaber 

angeschlagen am: 9. Oktober 2009 
abgenommen am: 27. Oktober 2009 


